

# “蜘蛛侠”勇救儿童 彰显人间大爱



去年9月20日，如城街道红星社区花苑新村小区4楼，一名7岁男童爬上阳台，失足掉落，卡在外面晾衣架上，仅靠双手抓住晾衣架，身体悬空。孩子大声呼救，引起周边群众的注意，有人拿起手机报警，并且高声呼喊让孩子坚持住，千万不能松手。此时，休息在家的消防队员邱纯杰正好路过，立即冲上5楼展开救援，把孩子抱入室内。日前，在如市举办的第四届“如城最美”系列评选活动中，邱纯杰被评为“最美如城人”。

“就像悬在单杠上一样，孩子两只手紧紧抓住不锈钢晾衣架，两只脚踩在左右阳台边缘，但始终悬空。”事发当天，邱纯杰刚好休假，买菜准备回家。路过花苑新村小区，听到群众的叫喊，他随即跑向出事地点。

“我立刻向中队汇报这件事情，他们刚好接到110通知，已经出警。”邱纯杰察看四周环境，立马冲上4楼。看到邱纯杰从阳台探出头，孩子哭喊：“叔叔，救我！”

为避免造成救援事故，邱纯杰向中队指挥员汇报了现场情况及自己的救援方案：一是借助住户家中的绳索或床单，绑住自己从5楼下降救援；二是从邻居阳台徒手攀爬进入小孩家中，再将小孩

拉进阳台。经考量，邱纯杰选择第二个方案进行施救。

邱纯杰登上4楼邻居家阳台边缘向外攀爬，沿着窗户边沿，双手利用外墙壁及窗户借力，慢慢靠近孩子。孩子嘴里一直重复“救救我”，像是被吓坏了，双手只是下意识地抓着晾衣架，看上去很吃力。邱纯杰安慰道：“不用怕，你很勇敢，坚持住，叔叔马上救你下来。”

邱纯杰为防止晾衣架支撑不住，右手抓住邻居阳台窗框，两只脚踩在左右阳台边缘，伸出左手用力推开孩子家阳台的窗户，整个人像蜘蛛一样贴在墙壁上。楼下群众心惊胆战，担心他保持不住平衡摔下来。打开窗户，邱纯杰慢慢挪到窗口，迅速跳了进去，立马转身，紧紧抓住小孩手臂往上提。

“叔叔，疼！”孩子说。邱纯杰发现，孩子没有掉下去，是因为头卡在了晾衣架之间，耳朵已被晾衣架刮伤流血。邱纯杰一只手臂半撑着晾衣架，另一只手穿过晾衣架缝隙，顶开晾衣架，慢慢把孩子向上拉，直到孩子的上半身穿过晾衣架，再伸出手插入孩子腋下，环抱着，把孩子拉入阳台。

一进阳台，孩子抱着邱纯杰不放。邱纯杰轻轻拍拍他的后背，带他走进客厅。

“怎么会爬到阳台外面去呢？多危险啊！下次可不能这样啦，耳朵疼不疼啊？”经过邱纯杰的安抚，孩子渐渐缓过神来。他说，自己一个人在家害怕才爬出阳台。邱纯杰陪着孩子，直到孩子父母从外面赶回来，才说明情况离开。“救人本身就是我的工作。只是孩子还小，你们平时多关心，别让他一个人在家，太危险。”邱纯杰如是说。

原来，当时孩子妈妈外出接放学的大儿子，把小儿子反锁在家中。没想到孩子爬出阳台，发生了意外。

邱纯杰勇救儿童的消息不胫而走，很多媒体对其进行了报道。邱纯杰也取得了许多荣誉，但是他却谦虚地表示，他只是做了一名消防员该做的事情，穿着消防服，就要履行这份职责。“很多兄弟面对火灾的时候，面临的危险更大，我做的和他们比起来不值一提。他们才是最美如城人。”

□融媒体记者余俐 朱钰



五一假期将于下周三正式开始，“扩容版”五一小长假引爆了大家的出行和出游热情。南通火车站增开的列车车票已接近售罄。尚湖赏牡丹、太湖赏杜鹃，一些相对冷门的旅游线路值得尝试。



日前，国家发改委下发关于推动汽车、家电、消费电子产品更新消费的征求意见稿，其中，拟重启家电“以旧换新”政策，单台产品最高补贴原价格的13%，对于低保户、深度贫困地区群众，可以不交旧产品，享受“以旧换新”补贴政策。

## 市卫生监督所对辖区医疗美容机构进行专项检查

本报讯（通讯员谢建全 融媒体记者顾洪基）随着经济的快速发展，人民群众生活水平的提高，医疗美容需求日渐增多，为进一步规范我市医疗美容服务市场，更好地保障求美者的医疗美容安全，近日，市卫生监督所对全市8家医疗美容机构进行了专项检查。

8家医疗美容单位，其中一家处于歇业状态，其他7家单位能在核准的科目范围内开展医疗美容活动。重点检查了A型肉毒毒素制剂的管理，使用中的A型肉毒毒素制剂均符合要求，注册的主诊医师均在岗在位，工作人员佩戴载有本人姓名、职务的标牌。

检查中发现，医疗美容机构存在的问题有：门诊部和诊所处方和病历书写不规范；A型肉毒毒素制剂管理上未能做到真正意义上的登记造册、专人管理；各项规章制度未能装订成册，管理制度不完善；未建立健全投诉接待室；未配备专职人员承担投诉管理工作。

根据“谁执法谁普法”的原则，在现场检查过程中，检查人员对各单位负责人进行了相关卫生法律法规宣传，以增强医疗机构主体责任意识和依法执业意识。对检查中发现的问题，检查人员现场下发《卫生监督意见书》，要求存在问题的单位限期整改到位。

## 移动惠民



为提高为民服务能力，提升“有爱市集”志愿服务活动内涵，近日，如城街道沿河村新时代文明实践站邀请移动公司开展了“有爱市集”之移动惠民服务进社区志愿服务活动。活动中，志愿者为村民贴手机膜、清洁手机、赠送话费卡等。

□通讯员范重庆 余兵 融媒体记者余俐

## 市一中积极创建劳模党支部工作室

本报讯（通讯员周清）22日上午，市一中党委组织召开了创建劳模党支部创新工作室的研讨会。研讨会上，党委书记陈军对申报南通市教育系统“十佳”劳模党支部创新工作室的相关情况做了充分阐述，周密部署了创建和迎检的相关工作。

早在今年1月上旬，市一中党委积极提出了创建南通市教育系统“十佳”劳模党支部创新工作室的申请。创建劳模党支部创新工作室，是一中党委努力探索既紧贴时代要求、又与学校传统和现状契合的党建工作方式；是一中有序推进“不忘初心、牢记使命”党建项目的具体实施和现实。目前，创新工作室主要成员有9

人，其中南通市劳动模范1人，江苏省优秀党务工作者和南通市优秀党务工作者各1人，南通市优秀教育工作者1人，获南通市园丁奖、南通市五一劳动奖章各1人，南通市专业技术拔尖人才1人，南通市共青团优秀工作者1人。

市一中党委以创建劳模党支部工作室为目标，着手打造学习型党组织，不断强化和创新教师队伍的党建工作，充分发挥学校党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，紧紧围绕“立德树人”办学宗旨，在惠及学生终身发展、服务教师专业成长、促进教育教学质量全面提升等方面，不断开创学校党建工作新局面。

## 深化文明城市建设 一季度考核通报

为常态长效推进崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市建设工作，3月底，市文明城市建设指挥部办公室按照《2017版全国文明城市测评体系》开展了一季度模拟测评，现将镇（区、街道）和城市社区考核得分及排名予以公布。希望各责任单位正视存在差距，迅速组织问题整改，不断深化高质量全国文明城市建设。希望广大市民继续以主人翁姿态，更加支持、更多参与文明城市建设，共同营造整洁有序、和谐美好的城市环境。

如皋市文明城市建设指挥部办公室  
2019年4月23日

类别	得分	排名
如城街道	90	1
城南街道	88.8	2
城北街道	86.1	3
白蒲镇	92	1
搬经镇	88.6	2
长江镇	88.1	3
磨头镇	87.5	4
石庄镇	87.2	5
下原镇	87.1	6
丁堰镇	86.8	7
江安镇	86.7	8
东陈镇	86.7	8
吴窑镇	86	10
九华镇	85.6	11

类别	得分	排名
新庄社区	92.5	1
城西社区	91.9	2
孔庙社区	90.7	3
城南社区	89.3	4
长巷社区	89.1	5
庆余社区	87.6	6
秀水社区	87.6	6
蒲行社区	87.4	8
花园社区	87.4	8
迎新社区	87.3	10
张八里社区	87.3	10
许庄社区	87.2	12
安定社区	87.2	12
陆桥社区	86.9	14
平明社区	86.6	15
城东社区	85.9	16
仙鹤社区	85	17
建设社区	83.6	18
西郊社区	83.5	19
红星社区	83.2	20
宏坝社区	83	21
东风社区	82.4	22
城北社区	81.8	23
普济社区	79.6	24

人人倾注一片真情，个个奉献一颗爱心！